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fudvalevőleg a romen-magyar kereskedeimi 

Bukaiesibe a kereskedelmi szerződés előze- 
tes aláirásáról, amiről már hirt adtak a bu. 

Mdeltt. hogy a mai nap folyamán törtenjék 

sitésére. 
Komán hivatalos körök véleménye sze- 
mint az egyezmény. - noha lényegében csak 
meghosszabbilása a régi román-magyar ke- 
reskedelmi egyezménynek. - egy seres u 

Sir Avram lancu (Kossuth-u.) 10. 

aparlament elsőnek a karácsonyi szünet után 

iL évi. 2 sz. 

ámogatják a német szocdeme 
. 
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Független politikai napílap 
Megjelenik minden reggel 

falinaptárrali 

Hétfő 1933 Január 2 

Szerkesztőségi órák: d.u. éól CóÓ 

este 11-ig. TELEFON :-80 
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Késedelmi kamat az adóhátralékoso nak, prémium a vé rehajtónak - ez a kormány ujévi ajándéka 

(Bukarest ) A Lupta mai száma közli, 
bogy a parllament megnyitása után elsőnek az 
egyenes adók refomjáról szóló javaslatot veszik 
tárgyalás alá, Madgearu pénzügym níszter el is 
készült a javaslattal, amelynek alapgondolata : 
venni onnan. ahol még van és csökkenteni ott, 
ehol szükséges Madgeatu a gobais adójöve- 
delmet fokozni akatja, viszont a pénzügyi tszt 
viselők fzetését szivesen emene A globáls 
adót ezentuül szinten negyedévenként kell izetni 
A ponlos adoófizeték öt százalék engedményt 
"y 
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kapnak, viszont azok, akik globális adójukat 
nem fizetik pontosan, felszó tásban részesünek. 
bban az esetben ha a felszólitás ellenére egy 

hónapon belül nem történik fizetés, akkor tiz 
százalek késedeilmi kamatot is felszámitanak 
Ebből a uz százalékból akarja a pénzügymi- 
niszter a pénzügyi üsztvise ők fizetését javitani 
Madgearu remén, hogy jó fizetéü tisztviselők- 
kel sikerül kiirtani vagy legalább is lényegesen 
csökkenteni a korrupciót, 
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Aláirták a román--magyar 
keres edelmi szerződési 

" 

n éBukaresi Tilea valt alminisztertől. akit 

szerződés megkölésére küldöltt ki a kormány 
Budapesre, tegnap érkezeit meg az érlesités 

depesti táviratok. A román kormány intézke- 

meg a jegyzékvállás az egyezmény véglege. 

intézkedést is fartalmaz, amelyek alkalmasak 

vitombolaakció 19-ikszáma 

a két ország közötti 
fejlesztlésére. 
*vvvvvvvvvvvevvvν 

gazdasági kapcsolatok 

Csak 2000 lejt és 5 ezer lej 
leget engedély érfékü valulát 

nékül külföldre vinni. 
Bukarestből jelentik: A Monitorul Ofi- 

cial január elsejei száma közli a valuta és de- 
vizaforgalom megszoritására hozott ujabb 
minisztertanácsi rendeletet. 

Az uj korlátozó rendelet értelmében, 
ak idevizát, vagy valutát akar venni, annak 
a Banca Nationalától kell kérni, 1 

k a Schleicher-kormányt 

szolta vetélytársát egy kere kedő 

második évfolyamába lép 
lám, nagyhangu igérgeés és progrummadát 

... 

* 

Az utasok érkezéskor kötelesek a hatá- 
ron bejelenteni ,hogy mennyi és milyen de- 
viza és valutakészlet felete rendelkeznek cs 
ezt feljegyzik utlevelükben. Külföldi valuta 
jukat csak a Banca Nationala fiókjainál, 
vagy a jegybanknak a határállomásokon mü- 
ködő kirendeltségénél válthatják be lejre. 

Az utasok bejelentés nélkül 2000 lejt es 
5000 lejnek megfelelő külföldi valutát vihet- 
nek magukkal. 
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1933 
Az „Erdélyi Magyarság", ma ujév napján 

inden előzetes reks 

nélkül indult el olvasókhoz hónapokkal ezelőt- 
ez az első nagyváradi egy lejes lap. S az első 
év végén, a második 10 küszöbén jóleső elég- 
iétellet átlapitják meg. Az otvasók megértlették 
a mi célkitüzésünket, jólszerkesztett, friss lapot 
adni azok kezébe, akik nehezebben keresik meg 
az ujságraszánt napi egy tejt, miot masok az 
ezreseket. A szegény emberek, elesettek, prole- 
tárok tapja akartunk lenni, a keserves sorsba 
jutott erdélyi magyarság ujságja. A városi 
munkásság és a falusi földművető nép egyforma 
szerefeflel támogatta lapunkat és mi ezi a támo- 
ealést mi azzal akarjuk meghalálni, hogy mint 
eddeg is, a frissen, az idők szellemében szer- 
keszlett haladóirányzatu lapok kivül értékes, 
közhasznu ajándákokkal keaveskedünk olvasóink- 
nak. Nagy hanga vezércikkeket nem írun mosi 
sem, üres frázislövedékeket nem puflogtaiunk. 

Nem irjuk azt, hogy tuljátotlunk a mély 
ponton és jobb jövő már ránk, jól tudjuk, hogy 
szájtátó csodavárás nem változtathatja meg a 
gazdasági helyzetet. Mi csak egyszerűen és 
tiszta szivből boldog uj esztendőt kivánunk az 
„Erdélyi Magyarság" minden olvasójának és 
barátjának. 
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Lapunk mai számához mellékelve kapjál 
olvasóink 1933. évi fali naptárunkat, Ető 
függetlenül készül az 1933. évi kalendárium, 
amely szerdán kerül ki a cajtó alól és egy- 
idejüleg megkezdjük a kalendárium szétosztását, 

Mindazok az olvasók, akik a lapfejeke 
gyüjük és a tombolajegyet bemutatják, meg. 
kapják a kalendáriumot.



Egyes tudósok már évek óa duruzsolják 
az emberiség fülébe, hogy a fehér faj kiláradt, 
degenerálódott és ezzel kapcsolatban a fekete, 
felvérü, sárga afrikai és ázsiai fajok előretöré- 
sét jósolják A japánok és kinalak sulyos sze- 
tepe az ujabbkori világtörténelemben, a szine- 
sek részvétele a világháboruban, az indiai ál- 
lamok szabadságmozgalmai, Ghandi, Rabun- 
dranath Tagore és a hindu fakirok európai 
befolyása, már előrevetett árnyékai lennének a 
szines fajták uralomrajutásának. 

Tudós elmeletek címén ugyan már sok 
badarságot sok és felelőtlen mepállapitási szi- 
vott mellre az emberiség, de ugylátszik mégis 
kell valaminek lenni a szines faj előtörésében. 
A vén Európa és az Uj Világ már kimerül- 
tek az ötletekben és már kiszivtaák gyökerétől 
saját életnedveiket, A népek eddig ha fel- 
frissülni akartak, visszatértek a népi egyszerü- 
séghez és nagyot hörpintettek a művészet és 
népi kultura mesterkéletlen, tiszta lorrásából. 

Már ez a forrás is kerülhetett, mert amint 
látjuk, a néger és maláji művészetekből kell 
Európának ujjászü elnie. A jazz zene például, 

mely hovatovább az egész világ zeneirodal 

mát forradalmositani készül, kimondottan „vad" 

eredetü. A jazz egészen közeli őse a néger, 

és mulatt népzenének, sőt a kanibálok és siu 
indiánok harcimuzsikáinak nyomait muialja. 
Még a hangszerek is a vad népek hatásaira 

mutatnak. A modern táncok szintén a vad 
népeket uisztelhetik eredeti őseiknek. A bigin, 
a rumba és társai mind, mind a 
levetett bizarr mozdulatokat ábrázolják, a kü- 

lönbség csak az, hogy a négerek a rumbát 

holdfény mellett és a legtermészetesebb ősi 

szeplőtlen, vadul őszinte moralitással, mint 
nemzeti szertartást üzik, - addig nálunk 

hangulatvilágitásban, ezüsttálon szervirozott tök- 

mag és szeszfantáziák mellett, a legtudatosab- 

ban mint szekszuális szertartást táncolják. Leg- 
ujabpban azután a nyakékeket is elloptuk a 

négerektől, Az ujfajta üveg és szövetgyöngyök 

a maguk rikitó szineivel és masztodonális mé- 

reteikkel a leghamisittatlanabb néger hatásra 

vallanak. Eddig a hollandusok, angolok és né- 
metek szállitottak ilyen olyan szines üveg szö- 

vetlsmoncákat a vadaknak, maholnap már a 
vad népek fogják az európai és amerikai di- 

vathölgyek gyöngyszükségleteit kielégiteni. Egy 
szép napon azon vesszük észre magunkat hoz- 
závadulunk külsőségekben is a vad népekhez 
(lelkileg a civilizált világ már régen fort atlhat 
a kanibáloknak is) mig a vadak megszelidülnek 
európaivá 
nzassdanamazmszannamzzsmasnzaa 

Melegedőket állit iel a 
város Nagyváradon 

A városi állandó választmány tegnap 

d. e. ülést tartott dr Egry Gergely polgar- 

mester elnöklete alatt. Dr Sóos István azt 

a javaslatot terjesztette elő, hogy a nép- 

konyhákon kivül 

állitson fel a város három melegedő he- 

lyiséget is a perifériákon. A melegedő 

helyiségben teát szolgálnának fel a muv- 

kanélküliek és szegények számára. 

A javaslatot a választmány egyhangulag el- 

fogadta és a pénteki tanácsülésen kijelölt bi- 

zottságot bizta meg a megfelelő helyiségek 

kijelölésével. A melegedőket már a jövő het 

iolyamán megnyitják. 
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négerektől 

Mendelsohn lakab bánifyhunyadi keres- 
kedelmi ügynök inkasszó körulon volt Sza- 
mosmegyében. Russ és Debrek községek kö- 
zölt az országul árkából előugrott egy hatal- 
mas termetü legény és pénzt vagy élelet kö- 
velelve, dulakodni kezdelt vele, majd a ke- 
,ében lévő pénzestláskát kikapta és az er-! 
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vilkolta hütlen feleségét 
Braziliából hazatért erdélyi gaz

da - 

Szeretőire költötte a férje által hazaküldött pénzt 
a kikapós asszony 

Me 

(Déva) Regénybeillő előzményü hit- 
vesgyükosság tartja izgalomtan a hu- 
nyadmegyei Tompa község lakosságát. 
Egy Breziliából hazaterő gazdálkodó 
három revolvenövéssel meggyikolta le- 
leségét, maid pedig önként jelentkezelt 
a csendőrségen. 

Mintegy 15 évvel ezelőt történt, 
hogy Faur Lajos Tompa községveli pa- 
ra ztgazda elnatározta, hogy kivándorol 
Brezuiaba szerencsét próbálni. Elbucsu- 
zolt feleségétől és kél éves kisfiától, 
voralra ült és néhány helti utszás után 
teljesen bizonylalan célal lépett Brazi- 
la földjére. Előbb munkanélkül lézen- 
gett, később azonban sikerült elhe yez- 
kednie és láradságos, de kitarló és 
szorgalmas munkával szép kis vagyonra 
tett szert. Közben pedig küldözgelte ilt- 
hon maradt családjának a pénzt és 
boldog volt, amikor a feleségetől kapolt 
levelekben az asszony örök hüségről 
biztositotta. 

A pénz rendszeresen minden hónap- 
ban megérkezett Tompára, a szerelmes 
levelek szintén szabályszerü po tosság- 
gal hajóztak be a Braziliában robotoló 

lérjhez, idehaza azonban éppen az el- 

döbe menekült, A kírabol gyaök jelentés 
tett Boros János nagyilondai csendőrörmes 
lernek, ki a teltesi Musca Vasille személyé- 
ben két órán belül ellogta. A rabló belsmerte 
ijettét és elmondotla azt is. hogy a pénzt az 
erdő egyik odvas fájában reltette e 

hogy a fiatalasszony mindjárt férje 
vozása ulán barátságot költt a község 
legényeivel és ennek követlkezménye az 
volt, hogy a itéri által nazaküldölt 
zek az ulolsó fllerig eluszak 

Tizenöt hóssza év ellelle után a 
gazdalkodó elhatározta, hogy o 
meglátogalni család át. Kellemes kará- 
csonyi meglepetést akart szerezni hilves- 
lársának s ezéri nem értesitette tervé- 
ről Karácsony harmadnapján meg is 
érkezett Tompa községbe és unoka 
bátyja hazánát szahlt meg. Itt azután 
kellemetllen csalódás érte. Elmesélték 
ugyanis néki, hogy felesége, az ő tá. 
vollete alatt erkölcstelen életel élt és a 
Brsziliából küldött pénzeket szeretőire 
költötle. Miután Faur érlesült felesége 
üzelmeiről, telbőszülten telesen magából 
kikelve rohant haza, ahol az asszonyt! 
éppen egyik szeretőjével talátta együtt. 
A gazdálkodó nem tudott uralkodni 
magán és előrántva revolverét, három 
lövéssel halálra sebezte feleségét. Az 
egyik golyó a jelenlévő fiatalembert is 
megsebesiítette. A gyilkos gazdálkodó 
ezután önként jelenikezelt a községbeli 

len kező tör ént annak, amit Faur Lajos 
a levelekben ovasott. Az történt ugyanis, 

Rablótámadás a félixtürdői 
országutom 

FPénteken a ae-0 ejszanai orákban parat- 

lanul álló rablotamadás játszódott le a nagy 

várad-felixfürdői országuton, Kardó, közelé- 

ben. Pare Moise, Teren Gábor és Gargo San- 

dor kardói kereskedőket, akik szekéren a 

nagyváradi vásárról tértek hazafelé fegyve- 

res banditák tamadták meg. A tamadók fegy 

vereikkel sakkban tartották a kereskedőket 

majd az árukat lerakták a szekerről. Ami- 

kor a banditák a zsákmanyukkal el akartak 

menekülni, a kardói kereskedők a banditák- 

la vetették magukat. Pare Moiset az egyik 

bandita a verekedés hevében ugy vágta fej- 
be, hogy a kereskedő a földre zuhant. Pare 

azonban elrántotta a bicskáját, majd minden 

erejét összeszedve ismét ráugrott az egyik 

banditára, akit mellén és az arcán sulyosan 

megsebesitett. A rablók elmenekültek a 61- 
kertelen támadás után. Teren Sándor és tar- 
sai a rablótámadásról nyomban jelentést tet- 
tek a félixtürdői rdői sendőrségen, ahonnan még 
az éj órákban egy járőr inault hai a 
banditák kézrekeritésére. A tarndőrok egyet 

merő rablótámadásnak vezére és szervezője 

csendőrségen, ahol letartóztatták. A 
gyilkosság a faluban nagy megdöbbe 

jnést keltett. 

ként széleskörü vizsgálatot vezettek be. A 
hatóságoknak az a feltevése, hogy a vak] 

minden valószinüség szerint Ardelean Juon 
lehetett aki a közelmultban több izben volt 
büntetve hasonló büncselekmények miatt. A 
nyomozás ebben az irányban folyik tovább 

Nagyszabásu betörés 
Nagybányán 

(Nagybánya ) Hlasnik Ferenc 
mészárosmester feljelentette a 
Nemes László nevü szolgáját, aki mvolae 
behatolt a szobájába, feltörte a szekrényt 
ahonnan 12 000 iejt elopott. Nemest a nagy- 
nagybányai rendőrség letartóztatta és átadta 
szatmári ügyészségnek. 
samsss. szszzzzanasmummanas 

Idójárás 
számottevó havazásokra nincs aaa 
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München) Hitler az ujév alkalmá- 
ból szózatot intézett hiveihez. Elsősor- 

megállapilja, hogy a nemzeli szocia- 
párt érdeme, hogy a bolsevizmus 
az anarchia elkerülte Németországot. 
nemzeli-szocialisták hazaszeretetén tört 

meg a vörös gőzhenger előnyomulása 
és ezzel mentetlék meg. Némeitországot. 
Csak a liberálisok és a középpáriok 
lem akarják elismerni a nemzettszocia- 

lislák halhatatlan érdemeit, s ezek nem 
eengedik meg, hogy a nemzeti-szocialis- 
ták átvegyék a hatalmail 
uitler ezulán kitartásra hivja fel hiveil és reményének ad kifejezést, hogy 

közeleg a győzelem ideje. Leszögezi 
végül, hogy a nemzeli szocialisla mozda 

lom nem öncél, csak eszköz a nagy 

ntették a német 
ciáldemokratak 
y támoga ják Schleicher 
ornok kormányát 

Hitler azzal dicsekszik, hogy feltartóztatta a bbolsevizmust Németországban 

nemzeli célok eléréséhez. 
(Berlin.) Nagy feltünést keltelt a 

némel lővárosban Leiparinak a szociál- 
demokrala vezelésü szakszervezetek el- 
nökének egy ecikke, amely a szociál- 
demokraláknak hivatalos lapjában, a Vor- 
wWörisben jelent meg. A cikk bejelenti, 
hogy a szakszervezetek hajlandók támo- 
gatni a Schleicher-kormány munkaszerzési 
programját. A szakszervezelek egy jol- 
lányit sem engednek elveikből - mondja 
a cikk - de a munkásság érdekeit 
szolgálják akkor, amikor nem vonakod- 
nak tárgyalni Schleicherrel és készek 
elősegiteni azoknak a kormányterveknek 
a megvalósulását, amelyek a munkásság 
előnyeit szolgáljak. 

alait 
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Lábával a szekérhez kötötte és négyszáz 
méleren keresztül hurcolta megbokroso- 
dott lovaival sógorát egy léltékeny ember 
Horzalmas gyilkosság áldozata lett egy ujlehértói marhakereskedő 

(Debrecen). Geszleréd község halá- 
rában szélzuzoti fejjel, egy gazdátlan 

szekérhez kötözve holtan ialállák Szabó 
Sándor ujlehélói marhakereskedőt. A 

nyomozás során a csendőrség letartóz- 
tatta sógorát. Orosz Miklós marhake- 

rreskedől, valamini Varga Sándor és 
Bartók Józsei geszterédi töldmüveseket, 
Azzal gyanusitolták őket, hogy együlte- 
sen öllék meg Szabó Sándort. A gya- 
nusilollak eleinle lagadlak, de a nyomo- 
zás, amely megdöbbentő részletekei de- 
mitett te, csakhamar rájuk bizonyitolta a 
gyilkosságot. 
Miegállapilotta a csendőrség, hogy 
Orosz Miklós és Fehér Sándor szeké- 
ren Ceszlerédre igyekezlek marhavásár- 
lás céljából. A Hangya Szövetkezel 
bormérőjében boroztak. Előzelesen özv, 
Kovács Zsigmondné lakásán együti vol 

tak, meri minpketlen udvaroltak az özv- 
egyasszony Manci nevü leányának. 
éltékenykedtek egymásra és ezért 

vYVVYVVVvvvvvv Szabadlábrahelyezte 

történt a gyilkosság is. Orosz Miklós a 
Hangya Szövetkezetiben felbiztatta a ve- 
lük együtt borozó Varga Sándort és 
Bartók Józselet, hogy segitsenek neki 
eltenni láb alól Szabó Sándort. A szőö- 
velkezet helyiségében valami ürügy miatt 
összevesztek és orosz ugy löldhöz vágta 
sógorát, hogy az eszmélellenül terült el 
a löldön,. Azután hárman szekérre el- 
ték, majd amikor kiérlek a községből, 
Szabót lábával fellelé a szekérhez kö 
löllék és a lovak közé csaplak. A meg- 
bokrosodoit lovak magukkal ragadták a 
szekeret és mintlegy 400 méleren ke- 
resztül huzták a fejjel lelelé lógó Szaból, 

lakinek a feje a hideg löldön felismer- 
lhetetlenségig összezuzódott. 

A számtalan terhelő körülmény a 
gyanusitotlakal megtörle, a büncselek- 
ményt beismerlék, mire átadták őkel a 
nyiregyházi királyi ügyészségnek. Az 
ügyészségen szándékos emberölés cimén 
letartóztatták őket. 

a brassoi ügyészség 
udr Kahána Ernót és társait 

(Brassó) A brassói ügyészség szerdán 
t áélután szabadlábra helyezle a brassói mun- 
ástüntelés miatt letartóztatott bizalmiférfiak 

Mme mamamaaunzamamasamemnamue 
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és munkások legnagyobb részét. Szabadlábra 
helyezték dr. Kahána Ernő orvost, Lővinger 
Dávid, Basa Károly, Balázs Antal, Lonc jó- 
zsef. Szabó Ferenc és Candi József munká- 
sokat. Letartóztalásban maradtlak még Dudás 

Hlózsel és Pikei Mihály ijumunkások 

Ujabb tüz Bukarestben, 
majdnem leégett a 
Capsa kávéház 

(Bukarest,)) Tegnap esle ismét tüz- 
veszedelemben volt Bukarest központja. 
A Calea Victoriei uli hires politikai 
kávéháznak, a, Capsa"-nak pincehelyi- 
ségében tüz ütött ki. Egy szolga olt felej- 
telle égő cigarettáját amitől tüzet fogoltt 
a pincében felhalmozott fa és már-már 
lovább terjedtek a lángok az ugyanolt 
elraktározott szeszes hordók felé. Nagy 
riadalom keleitkezeit a felgomolygó füsi. 
től, de a gyorsan megérkezett tüzoltók 
eredményes munkája elejét velle s 
Britania égéséhez hasonló látványosság 
nek. 

Harminc nagyváradi ren. 
dőrtisztviselőt degradáltak 

A nagyváradi rendőrtisztviselők körében 
ériási elkeseredést váltott ki az a miniszteri 
rendelkezés, amely a napokban érkezett le 
Nagyváradra és amely 

harminc rendőrtisztviselőt helyez ideig- 
lenes státusba (cadru provizoriu) januá: 
elsejei hatállyal. 

A degradált rendőrtisztviselők a követke- 
zök: Komiszárok: Cherebetiu Ciprian, a bún. 
ugyi osztály főnöke, Radovici Constantn, 
a sziguranca főnöke, Nemes Anton kerületi 
rendőrfőnök, Starrak Alfréd, a közlekedési 
ügyosztály főnöke, Barbat Vasile belényes, 
rendőrfőnök, Barbat Titusz szalontai rendós 
tiszt, Stanciulescn Nicolas biharpüspöki rendőrfőnök-helyettes. 

Alkomiszárok: Jonescu Stefaen, Barbu 
Eremia, Tanasescu Gheorghe,, Osorhan Alc 
xandru, Marian Teodor és Nastasescu Joan 

Detektivek: Malan Dumitru, Boros Jenő 
Resu György, Liuba Morait, Pál Vasi, 
Sangeorgean Gerasim, Matei Nicolae, Kc vári György, Szóbel Emil, Sofronie Toma, 
Apgelus Martin, Galea Gheorghe, Herdan 
Péter, Chendi Alexandru, Morariu Joan, Constaninescu Joan és Judea Pál. 

Az ideiglenessé minősitett rendőrtiszt- viselők 
képesitési vizsgát kell tegyenek, ami 6 
tárgyól áll 

és csak akkor nyernek véglegesitést és ma radhatnak a rendőrség szolgálatában, ha ezt a vzsgát sikerrel letették. 
Értesülésünk szerint, az emlitett rendör 

tisztviselők 
kontenciós 
sé minősitő 

A községi tanácsok meg- 
engedik az állami erdőkben 
a falopást Biharmegyéhen 

A megyei állandó választmány tegnap 
délelőtt ülést tartott dr FPopovici Péter pre- fektus enöklete alatt. Simon Andor volt sza- 
lontai tisztviselő felebbezést jeventett be a nagyszalontai tanács megalakulása ellen 
azon a cimen, hogy nem a legidősebb tanacs 
tagot választották meg korelnöknek. - A 
megyei választmány a felebbezést elutasi- 

totta. 

Az élesdi allami erdőfelügyelőség atira- 
tot intézett a megyei tanácshoz, amiben közi 
hogy a falusiak 

a községi tanácsok jóváhagyása alapjár 
lopkodják a fát. 

Mihutiu tanácsos felhozott egy esetet, ami 
Coheni községben történt. Az állami erdőt 
egészen letarolták és amikor a csendőrőr- 

pert inditanak az ideiglenes. 
rendelkezés ellen az itélő 

méester megkérdeztee hogy ki lopta a fat, azt a választ nyerte, hogy az egész falu a 
legöregebbtől a legfiatalabbig, kisbirósstól, primárostól, 

A választmány kimondta hogy ameny nyiben megállapitást nyer, hogy a 
tanácsok erdőkben a



at egy belörő 
Halála után derűült ki, hogy egy gyilkosság is terheli lelkiismeretét 

és barátnőjét 

(Berlin.) A rendőrség ma a Lujza-park 
ban razziát tartott egy betörő kézrekeritése cél- 
jából. Az üldözött bünös Pieper Jenő 30 éves 
munkás volt, aki menekülés közben agyonlőtte 
magát. Pieper cselekményeiben büntészes volt 
barátnője Trachmann Erna, akit a rendőrség 
előállitott. A lakásban, amelyet Pieper barát- 
nőjével bérelt, házkutatást tartottak és itt érde- 
evvvvvvvvv-venvevvuvvevevvevev[ 

letartóztatták 

kes feljegyzéseket taát meg a rendőrség Ki- 
tünik ezekből, hogy Pieper a sziléziai Grün- 
berg közelében október 9-én meggyikolta és 
kirabolta Sarnoski 
büncseleknény elköretésében n Schaffenberg- 

Dből származó Trachmann Erna is segitségére 
volt. A rendőrség a leányt letartóztatta- 

Házbériizetés helyan agyon 
ütötte házigazdáját egy 
bukaresti lakó 
A gyilkos pincért letartóztatták 

(Bukarest ) Niculescu Alexandru bukaresti 
pincér tartozott Coneliu Joan kereskedőnek a 
házbérével. A pincér mára igérte, hogyha az 
egészet nem is tudta kifizetni, de mindeneselre 
törleszteni fog tartozásából legalaább 500 lejt 
A pincér nem tudott igéretének eleget tenni, 
mire a háztulajdonos között és közölte heves 

szóváltás támadt, melynek az lett a következ 
ménye, hogy Nicul-scu két öklével olyan sulyos 
ütést mért a kereskedő arcába, hogy az a 
földre esett és sulyos agy- és belső vérzés 
következtében meghalt. A pincért azonnal le 
tartóztatták. 

vvvvvvvevvvv7Tvvvvvv vvvvvevvvvvv ááé 

leijesüveggel fe hevágta feleségét és 
az üveg szilánkjaival felvágta ereit 

Egy lugosi munkanélküli családi drámája 

(Lugos.) Bódi Viktor lugosi pincér hosz- 
szabb idő óta volt munkanéiküli. Ma reggel 
afeletti elkeseredésében, hogy álláshoz nem 
utott, a tejesüvegggel először fejbevágta fele- 
jégét, majd kirohant a konyhába, előrte az 
vvvvvvvvvvevvvv 

íaitak 
a 

agát 
(Győör) Peldátlan vakmerőséggel végrehaj- 

tott gyukosság történt pénteken dé előtt a Győr 
melleti Acs községben Evüzedeken át lakott 
a községben Bédi Mária gazdag magánzónő. 
Két évvel ezelőtt még a falu főuccáján lakott, 
ahol saját háza volt A községnek szüksége 
volt erre a hazra és megvásárolta az asszony- 

tól Euől kezdve Bedi Mária a falu szélen 
lakott egy kis házban, amelyet ott épittetett. 
Pénteken délelőtt 11 óra után a szomszédba 
ment az egyik rokonahoz, Onaan azzal ment 
haza, hogy bort fog fejteni. Euől az időtől 
kezdve senkisem látta. 

A gyilkosságot tizéves unokahuga fedezte 
fel, akit édesanyja valami kéréssel átküldött 
Bédi Máriához A kisleány hiába kopogott 
nem kapott választ. Hazament, megmondotta 
ezt az anyjának, majd annak utasitására ujból 
visszament és most már hangosabban zörgetett 
Választ nem kapott, ellenben arra lett figye- 
mes, hogy 

a konyha me lett levő szobából, amely 
botrakiárnak von berendezve, hörgées 

Utgyanekkor 

üveget és annak cserepeivel felvágta ereit. AZ 
ütéstől elalélt asszony magához térve fér 
keresésére indult és vértócsa közepén talált 
meg Bódit a kórházba szá. htották. Allapota 
sulyos. 

.vvvevvvvvvvvVν vvvvvvvvvv 

az ajlón, de 
í 7 yihos nem zavariatta 

Szörnyü gyikossájot fedezeit 
lel egy tizéves eany 

hallatszik. 

hallotta azt is, hogy a7 "ára 
néző nappali szobában valaki a en 
motoz. ljedten rohant a tanitónonoz 
együtt ment vissza Bédi Mária házához. A 
tanitónő is halotta a hörgést, bár gyengén és 
ugyancsak hallotta az uccai szobában a motoz 
kálást ljedten fulottak az egyik szomszédhoz, 
de mire a szomszéddal egyült visszaerkeztek, a 
házban már minden csendes volt. 

Betörték az ajtót. Borzalmas látvány tárult 
szemeik elé. A konyha melletti borraklárnak 
berendezett helyiségben 

nagy vértócsában féküdt Bédi Mária. 
A feén töab tátongó seb volt Mir- 

orvost hivtak hallott volt, 

A vizsgalat megállapitotta, bogy a szeren- 

akarhatta megkináini, erre val az a borospohár, 
ami félig töltve volt az áldozat mellett. Való- 
szinüleg bort akart számára csapolni és ebben 
a pillanatban a háta mögött álló gyilkos fej-. 

kor a kisleány és a tanitónő kop 

Pál gépkocsivezetőt és a tudták megállapítani. Bizonyos, hogy az áldozat 
két nappal ezelőtt vette fel az árendát a 15 

hold födért. Ezt a pénzt nem találják Való 

gyanusitottak tagadnak, egyelőre semmi bizonyt 
ték nincs ellenük 

lés Hemmuch Lajos kétzongoras hangyer 

karának hangversenye a Splarich 

akivel 

a kiadóba kérek „Egyszerü" jeligére. 

több éves bizonyitvánnyal felveszek. Gs 

) .s....z................ 
csétlen áldozat ismerhette gyilkosát és borral 

A ete e vakmerő volt, h 

nyugodtan kotorázott tovább a szek 
rényben. 

A gyilkosság az ablakon keresztül menekült e 
A szekrény mellett a csendőrség névjegyet 
talált, rajta egy győri Jakatos nevével. Nem 
valószinü, hogy ez a győri lakatos valna a gyikos. 
Hogy a lakásból mi tünt el, azt még nem 

szinű, hogy a gyilhvs magával vitte. 
Estg kél gyanusitotta vettek őri 
közöttük a meggyilkolt asszony sógorát. 

zsz.see-e................. 

Sziahármozsó 
Hétfő, kedd, szerda: A SZOK a anosz 

Filmpaiace műsora: 
Hétfő: JONNY ELLOPJA UROPAT. 
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VASANAP 

BUKAREST. 12 Gramofon. 16 "Falu. 
óra. 17 Marcu-zenekar. 18.25 Marcu-zene- 
kar. 1940 Gramolon. 20 Berdiceanu: A 
virrasztók, opera. " 

BUDAPÉSI. 9 Hirek. 10 Egyházi zene 
és szentbeszéd a belvárosi plébánia te 
lomból, 11.15 Evangénkus istentisztelet a 
Deák-téri templombol. Utána: Pontos idő- 
jelzés- időjárás- és vizálásjelentes Majá: 
A m kir. Öperaház tagjaiból a akult zene- 
kar hangversenye. Karnagy: Fridi Frigyes 
14 Gramolonhangvetseny. 15 Előadás 135.45 
Az iskolánkivüli népmuvelés rádióelőadása 
Utána: Pontos időjelzés, időjárásjelentés. 
16.30 Gutenberg György szalon- es jazz- 
zenekarának hangversenye az Ostende ká- 
véházcól Dáni Dezső énekszámanval. 17.40 
Változatok a rádióra. Lendvay István fel- 
olvasása. 18.10 szabó Lujza és Szilágyilm- 
re magyar hangversenye. Kizér. Kevere 
Gyula hária és zongora és Járóka Sándor 
cigányzenekara. 19.30 Magyar Öperettrész- 
letek. A Budapesti Hangverseny lekar 
hangversenye. Karnagy: Komor Vimos. 
özremüködik Walter Rózsi és sSzücsiász 

ló. 21 Pontos időjelzés- sport- és ügetőver- 
seny eredmények. 21.15 Baranyi János dr 

senye. Utána: Károlyi Arpad Sizányz 

ból. 23 Jávor sándorj je 2 plarich kávénő 
versenye a Bellevue szállóból Varsányi 
dolt énekszámaival 
.aemsmmsmzmszmsz. 

Apróhirdetések 
VARADI iparos román fiatalember nötl 

venne egyszerü vidéki leányt, negyven ezer 
lej hozománnyal, valláskülönbség nélkül 
Közvetitőnek háromezer lejt adok. Leveleket 

MINDENHS szakacsnot azonnalra 
vesz ifj. Popper Józsetft. 

BEJARONÖT azonnali belépésre feld 
szek. Helicon, Rimanóczy ucca 4, első eme- 
let. 11 

SZAKKEPZETT vincellért kizárólas 

Kossuth ucca 4. 

Helelős szerkesztő 

Dr Zoltán Jenő 

PÁSZTOR NYOMDA oRADas 


